一 我和 **大**年 美术报 **大**年

何水法 "亚运之花" 中国画展、新书 分享会在杭举行



亚运之花 作者:何水法

9月12日至10月8日,"亚运之花— 何水法中国画展"在杭州富阳公望美术馆 展出。本次展览指导单位为中共浙江省委 宣传部、中共杭州市委宣传部、杭州亚组委 宣传部,由浙江省美术家协会、杭州市文学 艺术界联合会、中共杭州市富阳区委宣传 部主办。

展览展出中国知名大写意花鸟画家何 水法专门为杭州第19届亚运会创作的45 幅"亚运之花"作品,代表亚奥理事会45个 成员,以及数十幅"丝路百花"系列作品,是 何水法自2016年起,以"一带一路"为契 机,探寻用中国画的笔墨来描绘其名花,深 入亚洲各地写生创作的结果。

参加杭州亚运会的45个国家和地区, 都有各自或无比崇仰,或倾心喜爱的花 卉。这些花卉既证明了生物多样性,也蕴 含着不同国家、地区、民族的文化多样性。 何水法悉心探寻每种花卉的生长环境、代 表的历史文化,深刻理解不同区域的传统 源流,得以创作出千姿百态的亚运之花。

何水法认为,把优秀的传统艺术向年 轻人推介、向海外进行传播,是每一位中 国艺术家、也包括自己在内的重要使命。 花草无言,艺术无疆,画展也将在亚运会 期间架起一座文明互鉴、友好交流的

9月15日,何水法及浙江人民美术出 版社社长管慧勇、副社长乔鑫等人携由浙 江人民美术出版社出版的新书《亚运之 花》,走进杭州市拱墅区天水派出所,举行 "书香入警营,联建迎亚运"图书交流分享 活动,与天水派出所领导及部分民警分享 创作故事,交流书画心得,并为派出所赠送 新书、题写书法。

亚运会期间的安保工作离不开公安机 关的护航。本次交流分享活动既是营造良 好文化氛围、增进"艺路同行"党建合作共 建的机会,也是文艺工作者对公安工作表 达感谢与支持的一种方式。何水法表示, 艺术应当深入生活、深入基层,作为一名艺 术家,要用艺术创作传递精神力量,把优秀 的艺术作品奉献给人民。 (施涵予)

艺术长青 情怀长存

中国花鸟画家何水法与美术报的三十年



何水法 波斯玫瑰(伊朗) 180×96cm 2023年



何水法 兰花绿绒嵩(不丹) 116×69cm 2023年



何水法 茉莉(东帝汶) 119×68cm 2023年

创刊三十年来,美术报与许多艺术 统文化提案。 家结下友谊。在今年"致敬时代·与美同 间与交情,他无疑是伴随美术报一路走 花丛,飞扬的精神》,一篇篇文章标题记 来的老朋友。

在"亚运之花——何水法中国画 展"举办之际,记者来到何水法的工作 室采访了这位老友。他穿着红色上衣 ——这个热情的颜色几乎成为他的代 表形象,爽朗健谈,讲述起他与美术报 的三十年。

三十年的共同见证

"美术报诞生的这天,就是我开始 保持与自然的紧密联系。 关注她的这天。"何水法认真回忆道。

日,美术报创刊号出版,其中就刊登了当 枯萎。很多年后,他自己解读其中深意 而过三十载。 月何水法在中国美术馆举办个人画展 ——植物要有土壤,艺术要接地气,应 的简讯。尽管彼时何水法已经有多次 当接近生活、接近人民群众。 国内外的展览经历,但这是他第一次在 术生涯的一个重要节点。

朵,在大江南北绽放,展至全国各地,并 相传。回忆至此,何水法又强调:"一定 出了应有的贡献。"仪式后的书画笔会 几度赴京,两次在中国美术馆,以及先 要牢牢抓住自己的立根之本,我们有这 上,何水法与中国美术学院教授、博士 后在国家博物馆、荣宝斋等地举办大型 个责任和义务,为弘扬优秀中华文化坚 生导师卓鹤君联手创作《松石长寿》图, 展览;作品多次入选全国美展、全国花 持不懈地努力。" 鸟画展、百年中国画展等大展。他也积 极参与国际文化交流,足迹遍布亚洲、 育。美术报曾经报道过一位罗姓艺考 期许。 欧洲、非洲多个国家与地区,以艺术为 学生因突发白血病而错过中国美院校 媒联结跨越国界的友谊。担任全国政 考的新闻,因无力支付医药费向社会募 保持初心,与老朋友、新朋友共同携手,

美术报不曾缺席他的每场重要活 行"庆祝美术报创刊30周年系列活动启 动,总是以专业的报道见证他的艺术道 生导师,二级教授何水法。论相识的时 大气·霸气》《为时代增添光彩》《飞扬的 心里很宽慰。" 录下何水法的鲜明形象。

一枝一叶总关情

采访中,何水法最常提到的词是 "情怀"。他说,艺术家是要讲情怀的。

草木关情,他从小就对植物尤为感 兴趣,爱好观察花草树木的兴衰枯荣, 收到美术报,他都心怀愉悦地阅读。 似乎早早种下了精耕花鸟画的种子。 从事艺术创作后,他也非常重视写生, 美术报也在不断成长,照排技术从"铅

协委员期间,他多次为传承中华优秀传 捐。听闻此事的何水法放下工作,专程 继续前行。

去医院探望罗同学,鼓励他"不要放弃画 画的梦想",并创作了一幅作品《春晖》用 于捐赠义卖,为孩子筹集医药费。他说: 动仪式上,代表艺术家上台致辞的,是中 路。不仅有创作、展览、出版、公益活动 "唯有善心、爱心,艺术才能打动人,这是 国大写意花鸟画家、文化部中国画学会 相关的消息与通讯,还有人物专访,刊 一个画家应该具备的情怀,我一定要把 副会长、中国艺术研究院研究生院博士 登的业内专家评论也不在少数,《豪气· 这个事做好。我画一张画,能救助人,我

美术报是亲切的老友

何水法热情的性格,使他和许多媒 体都处成了熟识的朋友,美术报是其中 一位分外亲切的老友。他称赞美术报 雅俗共赏,深入人心,重视艺术家与广 大读者,因此也与大家双向共赢。每周

何水法在艺术上愈加精深的同时, 与火"升级到"光与电",版面从精简几 童年时,何水法常摘下喜爱的花草 页发展到厚厚一沓,从初露头角的新刊 "这天"并非虚指,1993年10月25 带回家,然而离开土壤的花草很快就会 发展成为全国领先的专业性报刊,一晃

在"致敬时代·与美同行"庆祝美术 报创刊30周年系列活动启动仪式上, 2011年,美术报成立名家工作室, 美术报邀请老朋友何水法作为艺术家 首都北京办展,现场高朋满座,观者如 聘请全国知名书画家,以公益授课的方 代表致辞,何水法的西装里穿着读者熟 云,北京乃至全国国画界都认识了这位 式教学中国传统书画。何水法欣然应 悉的红色衬衫,热情洋溢地说:"很高兴 别开生面、个性强烈的大写意花鸟画 邀,与陈振濂、范扬共同担任第一期名 陪伴美术报从创办到现在走过30年的 家。从浙江走向全国,他视此为自己艺 家工作室导师。为期两年的课程,他们 历程。美术报迎着改革开放的春风应 没有收取任何费用,课时报酬全部用于 运而生,紧跟时代步伐,并且不畏艰辛, 此后,何水法笔下豪气雄健的花 继续发展该项目,使传统书画艺术薪火 奋勇前进,为中国美术书法艺术发展做 此画简洁疏朗,开合大气,水墨韵味浓 何水法一直关心后辈,关注美术教 厚,寄托了对美术报的祝贺与美好

艺术长青,情怀长存,美术报也将